

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Назаралиева Ислама Замировича
выполненной на тему: «Становление и функционирование туристско-
рекреационного кластера Северного Кавказа»
и представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (региональная экономика)

Процессы регионализации, характерные для современной экономической ситуации, обуславливают необходимость создания системы управления региональным развитием, которая должна быть ориентирована, с одной стороны на максимизацию использования потенциала региона, с другой – обеспечивать положительную национальную экономическую динамику. Изучение проблемы регионального развития позволило автору обосновать в качестве одного из направлений ее решения использование кластерных технологий.

Необходимость активизации процессов кластеризации в регионах очевидна, но при этом важно обеспечить согласованность региональных инициатив с общестрановыми национальными проектами. Примером такого подхода могут служить комплексные мероприятия по созданию и развитию туристско-рекреационного кластера в Северо-Кавказском федеральном округе, Краснодарском крае и Республике Адыгея. Созданная кластерная структура является сложной и в методологическом, и в технологическом плане ее воплощения, что и предполагает разработку механизма эффективного его функционирования и развития.

В этой связи диссертационная работа Назаралиева И.З., посвященная выработке конкретных методических и практических рекомендаций по обеспечению экономического роста региона за счет привлечения

инвестиционных ресурсов при формировании инфраструктуры туристско-рекреационного комплекса имеет особую актуальность и важное народнохозяйственное значение.

В работе сосредоточено внимание на раскрытии сущности туристско-рекреационного кластера, представлена его структура и обоснованы принципы построения с позиции обеспечения эффективности функционирования.

Значительное внимание автором уделено проблемам привлечения инвестиций в развитие туристско-рекреационных зон посредством механизма государственно-частного партнерства. В автореферате показана облигационная схема мобилизации денежных средств с гарантированным доходом.

Автором рассматривается важная проблема обеспечения безопасности функционирования туристско-рекреационного кластера Северного Кавказа и предлагается механизм ее достижения.

Содержащиеся в автореферате основные результаты диссертационного исследования позволяют сделать положительный вывод о работе соискателя.

Но вместе с тем необходимо отметить, что в автореферате не представлены данные по ресурсному обеспечению функционирования туристско-рекреационного кластера как одного из важнейшего условия его эффективности и жизнеспособности.

Однако, указанный недостаток не умаляет достоинств проведенного исследования. Судя по автореферату, в целом диссертационную работу можно характеризовать как завершенное научное исследование.

Предложенные автором разработки имеют практическое значение и могут быть использованы при формировании механизма регионального развития на основе кластерных технологий.

В целом, диссертационное исследование представляет собой завершенную научную работу, соответствующую требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор – Назаралиев И.З.

достоин присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор
Директор института экономики,
профессор кафедры Мировой экономики
НОУ ВПО «Московская академия экономики и права»



Л.М. Михайлов

20.05.2014 г.

Адрес: 115107, г. Москва, Варшавское ш., д. 23

Телефон: (495)633-78-50

E-mail: mihailov.lm@mail.ru

